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11. old Autómentes nap 2010. 
12. old Homokháti hungaricumok

Önkormányzati választások
2010. október 3.
Ismét választások előtt állunk. Polgármester- és 
képviselő-jelöltjeinkről, valamint a választásokkal 
kapcsolatos információkról lapunk második és 
harmadik oldalán olvashatnak.
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Nógrádi Zoltán

1969. augusztus 5-én születtem  Szegeden. Nős vagyok,  felesé-
gem Kószó Aranka gyógyszerész. Két gyermeket nevelünk, akik 
általános iskolai tanulók. 1987-ben a kalocsai Mezőgazdasági 
Szakközépiskolában érettségiztem. 

1988-tól a Gödöllői Agrártudományi Egyetemen tanultam, 
1993-ban agrármérnöki és mérnöktanári diplomát szereztem. 
1993-tól 1994-ig Mórahalom város Önkormányzatának mezőgaz-
dasági referense, majd osztályvezetője; végül falugazdásza voltam. 
1995 és 1997 között a szegedi egyetemen közgazdasági diplomát 
szereztem. 1994. december 11-én, 25 évesen választottak meg első 
ízben  Mórahalom város polgármesterévé. 1995-től tagja vagyok a 
Csongrád Megyei Területfejlesztési Tanácsnak. 1998-ban a Fidesz 
támogatásával a Csongrád Megyei Önkormányzat Közgyűlésében 
is mandátumot szereztem, ahol a területfejlesztési bizottság elnö-
ke és a testület kistérségi tanácsnoka lettem. 1997-től tagja, majd 
1998-2000 között elnöke voltam a Dél-alföldi Regionális Fejlesz-
tési Tanácsnak. 1997-től  a Homokhát Eurointegráció - Kistérség 
és Gazdaságfejlesztési Közhasznú Társaság közgyűlésének elnöki 
tisztét töltöm be.

A 2002. áprilisi országgyűlési választásokon a Fidesz-MDF kö-
zös Csongrád megyei területi listájáról jutottam be  a törvényho-
zásba, ahol jelenleg az európai ügyek bizottságának munkájában 
veszek részt. 2003. április elején az Európai Unió Régiók Bizott-
sága póttagjává delegált a magyar kormány. 1997-től vagyok tagja 
a Fidesz Magyar Polgári Szövetségnek, 1998-tól a megyei alelnöki 
tisztséget láttam el.  2003 és 2005 között a Fidesz-Magyar Polgári 
Szövetség Csongrád megyei elnöke voltam.

2003.  októberében Orbán Viktor, a Szövetség elnöke a Csong-
rád megye 2. sz. OEVK vezetésével bízott meg, amely magában fog-
lalja Szeged városának harmadát és nyolc települést: Ásotthalmot, 
Domaszéket, Mórahalmot, Öttömöst, Pusztamérgest, Röszkét, 
Ruzsát és Zákányszéket. Mórahalom a Homokháti Kistérség kör-
zetközpontjaként  az elmúlt több mint egy évtized alatt hatalmas 
változást élt meg.  A tervszerű és átgondolt fejlesztéspolitika tük-
röződik vissza az oktatás, a közművelődés, az egészségügy, a te-
lepülés- és gazdaságfejlesztés,  munkahelyteremtés, a közszolgál-
tatások   minden területén. Ennek ékes bizonyítéka, hogy egyre 
ismertebb és népszerűbb településünk, egyre több család választja 
lakóhelyéül Mórahalmot.

Az elmúlt évek  eredményei között szerepeltek: megújult  
buszpályaudvar,  körforgalom,  külterületen új buszvárók; Szent 
László park rekonstrukciója,  közterületeink megújulása; az Er-
zsébet Mórahalmi Gyógyfürdő épületének, szolgáltatási körének 
bővitése;  a Móra Ferenc ÁMK 3 ütemben történő fejlesztése; az 
óvodai férőhelyek számának bővítése; az Aranyszöm Rendezvény-
ház létrehozása; szakellátások mennyiségének és minőségének fej-
lesztése; a város teljes utcahálózatának szilárdburkolattal történő 
ellátása; Ipari Parki fejlesztések; közszolgáltatások helyben történő 
igénybevételének bővülése; Riasztási Központ  kialakítása, stb.

Úgy gondolom, hogy élhető és valóban szerethető várossá ala-
kítottuk Mórahalmot. Ez a város az,  amely gondoskodni akar 
polgárairól, amely védi természeti értékeit, kincseit. Büszke múlt-
jára, jelenére és jövőépítő munkájára. Figyelemmel és barátsággal 
fordul testvértelepülései és városlátogató vendégei felé. Aktív kö-
zösségi életet él, tiszteli a hagyományokat, s polgárai eredményeit, 
melyek a város nevét megismertették a nagyvilággal.

A következő évek is az új  lehetőségek, az új utak  felfedezé-
sének időszakát kínálja számunkra. Úgy vélem, hogy személyem 
és képviselő-társaim személye a  garancia  a megkezdett fejlesz-
tések biztonságos befejezésének, s a pályázati források maximális 
kihasználása útján  további, a Városfejlesztési Koncepcióban meg-
határozott beruházások kivitelezésének.   Ehhez kérem, kérjük  az 
Önök támogatását!

Hiszek a kölcsönös párbeszéd, az együttgondolkodás erejében és 
sikerében, mely közösségünk további fejlődésének  egyetlen záloga.

Önkormányzati választások 2010
Knipf Róbert 

Knipf Róbert vagyok. 1995 óta élek Mórahalmon. Növényvédő 
szer, műtrágya nagykereskedéssel s 2002 óta annak kiskereskedel-
mével is foglalkozom. Több saját alapítású cégben van többségi tu-
lajdonom, melyek mindegyike eredményes. Mindig is törekedtem 
az átláthatóságra, ezért szerveztem külön cégbe a nagykereske-
delmet, és külön cégbe a kiskereskedelmet. A Móraagro Kft ezen 
kívül foglalkozik rágcsáló irtószer gyártással is, valamint növény-
védő szer kiszereléssel.

Iskoláimat Garán kezdtem, (Bács-Kiskun megye, Baja alatti 
falu) ahol nemzetiségi általános iskolába jártam, s heti 12 órában 
tanultunk német nyelven. Kalocsán a Dózsa György Mezőgazda-
sági Szakközépbe, majd rögtön utána a kecskeméti Kertészeti Fő-
iskolára jártam. 1982-ben kertészeti diplomát, 1987-ben növény-
védelmi és tápanyag-gazdálkodási diplomát szereztem. 1991-ben 
pedig külkereskedelmit is.

1982 óta dolgozom, gyakorlatilag mindig is vezető beosztásban. 
1992-től magánvállalkozóként, 1996-tól a Móraagro Kft tulajdo-
nosaként és vezetőjeként próbálok boldogulni. De mint sokan 
mások is közülünk, a mindig aktuális lehetőségeket próbáljuk ki-
használni. Előző lakhelyemen például, igaz sokkal fiatalabbként de 
munkahely mellett egy turnusban 60 disznót és 4 bikát hizlalva, 
mellette 3 kh-on vagy szabadföldi lé paradicsomot, vagy pritamin-
paprikát termesztve próbáltam az anyagi előrébb jutást megala-
pozni. Nagyszüleim jó módúaknak számítottak, de mivel svábok 
voltak ezért a háború után mindent elvesztettek. Szüleim ugyan 
nem szegénységben, de szerényen tudtak a testvéremmel felnevel-
ni, s a napi  anyagi gondok megtanítottak küzdeni, de megtaní-
tottak megbecsülni is. Jelenleg elértem egy olyan szintet melyre 
vágytam, s lehet, hogy hihetetlen, de nem vágyom többre, nem kell 
luxus autó és jacht, annál egyébként is svábabb vagyok.

2000-ben újra nősültem, elvettem egy mórahalmi lányt, Börcsök 
Klárát ami a legjobb dolog ami velem Mórahalmon történhetett. 
Születet három gyermekünk, Bendegúz, Blanka és Boldizsár, vala-
mint velünk él előző házasságomból Ramóna nevű, most már 18 
éves lányom. S idén nyár elején halt meg a nagymamám 99 éves 
korában, aki velem egy háztartásban élt 25 éven keresztül. 

Mórahalmon sikerült megvalósítani gazdasági elképzeléseimet, 
önerőből, vagy banki hitel segítségével. Úgy érzem, hogy megbe-
csülnek, habár az elmúlt időszakok politikai csatározásai több em-
bert is eltávolodásra bírtak. Sajnálom. 2004 óta a Kertészek kis/
Nagy Áruháza kiadásában megjelent egy Homoki Gazda ingyenes 
szakmai újság, 2005 óta már több mint 30 ezer példányban. 2008-
tól kezdtem benne politikai írásokat megjelentetni, mert igazság 
érzetemmel nem összeegyeztethető ami ebben az országban folyik. 
2009-től jelentetek meg helyi politikát, s elsősorban Mórakerttel 
kapcsolatos írásokat a Homoki Gazdában. Azóta a jelenlegi pol-
gármester szemében szálka lettem, de ez nem baj. Valakinek ezt is 
fel kell vállalnia, hogy kimondja az ellenvéleményt is, hogy lehetne 
másként is csinálni. 2010-től folyok bele egyre jobban a politikába, 
indultam az országgyűlési választásokon is, s akkor még nagyon 
elképzelhetetlennek tartottam, hogy indulok a polgármestersé-
gért. A dolgok változtak Mórahalmon, s egyre rosszabb irányt 
vettek, így végül is az indulás mellett döntöttem. Döntöttem azért 
mellette, mert ismerem annyira a várost, hogy ugyan nagyon so-
kan változást szeretnének, de maguk nem merik felvállalni azt a 
harcot mely itt ezzel jár. Érthető ,sajnos. Kérem Önöket, ha a vál-
tozást szeretnék akkor támogassanak engem, de próbáljanak meg 
benézni a színfalak mögé is, s úgy hozzák meg döntésüket.  Polgár-
mesteri programom a következő Homoki Gazda úságban.

A  polgármesterség szól valahol: hatalomról és pénzről, aztán 
külön pénzről, és szól csak hatalomról is, valamint szól szolgálat-
ról és tisztességről.

Számomra és hitvallásom szerint pedig a sorrend a következő: 
tisztesség, szolgálat és igenis hatalom, hogy az ügyeket szakszerű-
en, gyorsan és becsületesen el lehessen intézni.

Knipf Róbert 
Polgármester-jelölt

Nógrádi Zoltán
Polgármester-jelölt
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A választópolgárok 2010. október 3-án ismét általános 
önkormányzati választáson járulhatnak az urnákhoz. A fen-
ti időpontban Mórahalom választópolgárai a hatályos jog-
szabályok értelmében – mint 10.000 lakos alatti település 
egyéni listás választási rendszerben közvetlenül választják a 
Képviselő-testület tagjait és a polgármestert, valamint a me-
gyei közgyűlés listáira szavaznak. A Mórahalmi Körképben 
már tájékozódhattak a lakosok a választási előkészületekről: 
a Helyi Választási Iroda meghatározta a szavazóköröket, 
közszemlére tette és összeállította a választói névjegyzéket, a 
jogszabályban előírt határidőben kézbesítette az ajánlószel-
vényeket, folyamatosan regisztrálta a képviselő- és polgár-
mesterjelölteket.

A Képviselő-testület megválasztotta a Helyi Választási 
Bizottságot, melynek tagjai letették az esküt, alakuló ülést 
tartottak. A bizottság a 2010. szeptember 3-án 16 óráig beér-
kezett jelölteket folyamatosan nyilvántartásba vette. Hama-
rosan elkészülnek a szavazólapok, melyek a 16  egyéni listás 
képviselő-jelölt és 2 polgármesterjelölt nevét fogják tartal-
mazni. 

Mórahalmon ugyanazok a szavazóhelyiségek működ-
nek, mint a tavaszi országgyűlési választások  alkalmával:

Kérem, hogy a személyazonosságukat és lakcímüket 
igazoló okmányokat vigyék el magukkal a szavazás nap-
ján, hiszen azok hiánytalanul meg kell hogy legyenek, ah-
hoz hogy szavazataikat leadhassák. Az okmányok felsoro-
lása az értesítő hátoldalán szerepel. 
Önök 3 szavazólapot fognak kapni, 
- Polgármester megválasztására szolgáló szavazólap
- A képviselők megválasztására szolgáló szavazólap
- A megyei közgyűlés tagjainak megválasztására szolgáló 
megyei listák felsorolását tartalmazó szavazólap

Árva Béla  Mórahalom, Iskola u.11.
Babarczi János  Mórahalom, Remény u.10.
Balogh Miklós Mórahalom, Bartók Béla u.3.
Csányi László Mórahalom, József Attila u.20.  
Csiszár István Mórahalom, István király út 13.

Drenkovics Gábor Mórahalom, V. körzet 19.
Katona János László Mórahalom, Kalász u.13.
Masa Róbert Gábor Mórahalom, Rákóczi tér 3.
Oltványi Gyula László Mórahalom, Szántó u.22.
Papp Mihály Mórahalom, Egyenlőség u.16.
Savanya László Mórahalom, Kodály Zoltán u.9.
Szeleczki Antal Mórahalom, Rózsa u.15.
Szögi Imre Zákányszék, IV. körzet 752.
Tanács József   Mórahalom, Domb u.1/a.
Vass Antal László Mórahalom, József  Attila u.30. 
Volford Imre Mórahalom, III. körzet 35.

Tisztelt Választópolgárok!

Egyéni listás 
képviselőjelöltek:

A polgármestert a településünkön élő polgárok közvet-
lenül választják. A Helyi Választási Bizottság a törvényben 
megjelölt határidőig beérkezett bejelentések alapján 2 pol-
gármester jelöltet vett nyilvántartásba. Érvényesen szavazni 
a jelölt neve mellett lévő körbe helyezett két egymást met-
sző vonallal lehet. 

Képviselő-testületünk a választási eljárásról szóló törvény 
rendelkezése alapján – lakosságszámunk alapján – 8 tagú. A 
képviselők megválasztására szolgáló szavazólapon 16, abc 
sorrendben felsorolt nevet fognak látni, érvényesen szavazni 
maximum 8 jelölt neve melletti körbe elhelyezett két egy-
mást metsző vonallal lehet. 

Amennyiben 8-nál több névre szavaznak, voksuk vala-
mennyi jelöltre leadott szavazatukat érvényteleníti.

A harmadik szavazólapon a megyei közgyűlési listákat 
láthatják, azok szimbólumaival együtt. Ezen a szavazólapon 
szintén a körben elhelyezett egymást metsző két vonallal 
szavazhatnak. Érvényesen szavazni csak egy listára lehet. 

A szavazólapokat tollal kell kitölteni. A szavazófülkében 
biztosítunk tollat a szavazáshoz. Ha mégis úgy érzik, hogy 
nem azt a jelöltet, vagy több jelöltet illetve listát jelöltek be, 
vagy egyéb hibát ejtettek a szavazólapon, kérésükre a bizott-
ság a rontott szavazólap helyett újat ad, azonban ezt csak az 
urnába helyezés előtt, egy alkalommal lehet kérni. A bizott-
ság a rontott szavazólap helyett másikat – személyenként – 
csak egyszer adhat ki.

Lehetőség van arra is, hogy a mozgásában gátolt személyt 
annak érdekében, hogy gyakorolhassa választójogát – kéré-
sére – lakásán, tartózkodási helyén az illetékes szavazatszám-
láló bizottság legalább két tagja felkeresi a mozgó urnával. 
Szavazni a választás napján reggel 6 órától este 19 óráig lehet. 

A hatályos szabályozás szerint a választás egyfordulós 
rendszerű, érvényességi vagy eredményességi feltétel nincs. 
Polgármester, képviselők azok a jelöltek lesznek, akik a 
megválasztható jelölt, illetve képviselők száma szerint a 
legtöbb szavazatot kapták. 

A Helyi Választási Iroda Információs Szolgálata munka-
társai készséggel állnak rendelkezésre a választással kapcso-
latos kérdéseik esetén. Az Önök által megválasztott vezetők 
a következő négy év során felhatalmazásukból, megbízásuk-
ból fogják irányítani a települést, ezért fontos hogy minél 
többen menjenek el szavazni, hogy minél többük akaratát 
fejezze ki a választás végeredménye. 

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek vá-
lasztásának összesített, települési eredményéről a Helyi Vá-
lasztási Bizottság fog közleményt kiadni.

A Helyi Választási Bizottság  tagjai:
Pintér Mátyásné Mórahalom, Egyenlőség u 7. szám alatti 

lakos, elnök,
Dobó Lajos Mórahalom, Szabadság u. 1/a. szám alatti la-

kos, elnökhelyettes, tagjai, póttagjai:
Maczka Sándorné Mórahalom, István király út  35. szám 

alatti lakos,
Farkas Ferenc Mórahalom, Arató u. 4. szám alatti lakos,
Mócsán Mária Mórahalom, Millenniumi sétány 15. szám 

alatti lakos. 

Helyi Választási Iroda
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Közös kalácssütéssel ünnepelt az Idősek Klubja

Nagy igyekezettel, korai kez-
dettel indult a nap, szorgos 
kezek dagasztották a kiváló 
alapanyagokat, hogy a klub-
foglalkozásra elkészüljön a 
friss, finom kelt kalács.
A rutinos mozdulatok nyo-
mán elkészült a tészta, csak-
hamar belekerültek a nagy 
tepsikbe, szépen keltek a 
túrós és fonott kalácskák. 
Ezúton szeretnénk megkö-
szönni a Szociális Otthon 
dolgozóinak a megsütésük-
höz nyújtott segítséget.
A finom illatok belengték 
az intézmény helyiségeit, 
jókedvre hangolva minden 
időst és fiatalt.

Családias ünnepünkön fel-
elevenedtek a régi idők szo-
kásai, a kenyérsütés, mint 
igazi otthoni különleges nap.
A hangulat megteremtésé-
hez hozzájárult Takácsné 
Csente Juliánna: Újkenyér 
ünnepén című verse, melyet 
Salamon Dóra, és nagyma-
mája Salamon Lászlóné ol-
vasott fel.
A verset Valló László írá-
sa követte, melyet Szűcs 
Gáborné klubgondozó osz-
tott meg a jelenlevőkkel.
Mindkét írás hűen tükröz-
te hangulatában mindazt, 
melyet ezen a szép ünnepen 
szívünkben és emlékeinkben 

őrzünk. Az asztalon illatozó 
kalácskák is ünnepi ruhába 
öltöztek, nemzeti színű kis 
zászlót kaptak.
A kalácsokat örömmel fo-
gyasztottuk el közösen, egy 

nagyon kellemes teázással és 
nosztalgiázással egybekötve.

Homokháti Szociális Központ
Idősek Klubja

Augusztus 20-a Szent István királyunk ünnepe, és per-
sze az új kenyér ünnepe is. A Mórahalmi Idősek Klubjá-
nak tagjai idén augusztus 19-én kalácssütéssel készültek 
nemzeti ünnepünkre és az új kenyér megünneplésére.

„… Mamám kéthetente sütött ke-
nyeret (egy-egy sütés eddig tartott 
ki). Péntek volt a sütés napja, de az 
előkészületek már előző nap kezdőd-
tek. A lisztes láda és a nyárfából vájt 
dagasztóteknő főszerepet kapott. Az 
első munka a kovászolás volt, amikor 
nagyanyám az élesztőt összekeverte 
egy adag liszttel.(A keverés eszköze a 
fából faragott kovászoló kanál, a la-
pocka volt, amelyet máig őrzök.) A 
kész kovászt beszórta liszttel, majd 
abrosszal letakarta és hagyta kelni. 
Ezután következett a „legemberesebb” 
asszonyi munka, a dagasztás. Ekkor a 
már megkelt kovászt összekeverte az 
előre elkészített, megvizezett, megsó-
zott liszttel, és két kézzel nyomkodta, 
gyúrta dagasztotta egy-két órán át. (A 
tészta akkor volt jó, ha már hólyago-
sodni kezdett, a kézről könnyen levált 
és megnyomkodva rugalmasan ellen-
állt, azaz nem esett össze. A már meg-

dagasztott kenyérnek valót abrosszal 
letakarta és hagyta kelni a teknőben. 
Végül a kelt tésztából „kiszakajtotta” 
a kenyeret, azaz az egész tésztamasz-
szából lisztes kézzel leszakított egy 
kenyérnek valót, amit megforgatva 
gömbölyűre formált, és beletett a vá-
szonkendőkkel bélelt, rozsszalmából 
font szakajtókosárba. Három-négy 
ilyen szakajtó telt meg kenyértésztá-
val, amelyekből két-három kilós ke-
nyerek készültek.

Télidőben nagyapám már előző 
este bekészítette a kemence fűtésére 
szolgáló szalmát vagy kukoricaszárat 
(íziket). (A hatalmas szalmahordó kas 
eluralta a fél konyhát.) Reggel mind-
ketten hajnalban keltek. Nagyapám 
befűtött a kemencébe, s amikor az 
már jól átforrósodott, mamám szép 
sorjában a sütőlapátra tette a kenyér-
nek valót és betolta a kemencébe. 
Mire fölébredtem, finom kenyérillattal 
telt meg az egész ház, és a konyhaasz-
talon már ott illatozott a cipó. Mikor 
kicsit kihűlt, mamám a kezébe vette, 
keresztet rajzolt az alján a késsel – így 
adva hálát a mindennapit megadó Te-
remtőnek – és fölvágta. A még meleg, 
gőzölgő, ropogós kenyérszeleteken 
megolvadt az ikrás kacsazsír, amire 
lilahagyma karikák kerültek, fenséges 
élményt kínálva testnek és léleknek.
Azt ettük reggelire.”   
   Valló László

Mindennapi szakajtott kenyerünk

Takácsné Csente Juliánna: 

Újkenyér ünnepén
A búzából új mag termett, 
Magból lisztet őrlött a malom,
S az új kenyér frissen sütve,
Itt van már az asztalon.

Körülfogva áldást mondunk:
Úgy szegi meg a gazda,
Mindenkinek szel egy karajt,
Ma van az új kenyér napja!

István napja, augusztus húsz,
Egyik legszebb ünnepünk,
Érjünk meg még sok ily napot,
Legyen mindig kenyerünk!
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Egyesületünk növendékei 2010. 
július 10-én nyílt majorette ver-
senyen vettek részt Hajdúszo-
boszlón. Mórahalmot 2 mini 
formáció, egy duó és 3 szóló 
kategóriában induló leányzó 
képviselte a nagyon erős me-
zőnyben. 
Arany Ördögök: Farkas Csilla, 
Gulyás Fanni, Hargitai Réka, 
Rózsa Dóra.
Karnevál formáció: Kovács-
Tanács Renáta, Rózsa Dorina, 
Rozsnyai Erika, Tóth-Szeles 
Eszter.

Az Arlechino versenyzett Hajdúszoboszlón
3 fő senior szóló:  Rózsa Dorina, 
Rozsnyai Erika, Tóth-Szeles 
Eszter
Duó: Farkas Csilla, Gulyás Fan-
ni. Ők kategóriájukban feláll-
hattak a képzeletbeli dobogó 3. 
fokára, azaz bronz éremmel tér-
hettek haza. Gratulálunk min-
den résztvevőnek!
Köszönjük a csapat felkészíté-
sét Füge Ildikónak, valamint az 
utazás biztosítását a szülőknek 
és Ásotthalom Község Önkor-
mányzatának!

Kovács-Tanács Istvánné

Mórahalom Város Ön-
kormányzata 2009-ben pá-
lyázatot nyújtott be a DAOP-
2009-5.1.1 számú, „Szociális 
célú városrehabilitáció” című 
konstrukcióra. A pályázati el-
bírálás folyamatban van: 2010. 
szeptemberében kerül sor a 
második fordulóra. E pályá-
zatban a gazdasági-társadalmi 
szempontból leszakadó telepü-
lésrészek rekonstrukciójára van 
lehetőség.

A szociális város-
rehablitáció során többek kö-
zött lakófunkciót erősítő tevé-
kenységeket lehet végrehajtani. 
A pályázat fő prioritása, hogy 
a már meglévő, más funkciójú 
önkormányzati tulajdonban lé-
vő épületek felújíthatóak, átala-
kíthatóak, bővíthetőek modern 
szociális bérlakásokká. 

A pályázat második fon-
tos része a Vásártér rendezése, 
amely során többek között asz-
faltozott parkolók, kerékpártá-
rolók, Büfé-udvar, sorompók 
kerülnek kialakításra; padok és 
szemetesek kerülnek telepítésre.  

A projekt harmadik, szintén 
kiemelt beruházása a Fészek 
Integrált Közösségi tér kiala-
kítása. Az új épület funkciója: 
a település és a környék lakos-
ságának nyújt komplex lehető-
séget a testmozgásra, iskolán 
kívüli tanulásra, továbbképzé-
sekre, kapcsolatépítő tevékeny-
ségekre, hátrányos helyzetű 
csoportok felzárkóztatására. 

Ezen funkciók biztosítására kb. 
973m2  hasznos alapterületű 
kétszintes épület kialakítása 
történik.

A fent említett DAOP-
pályázat beadásához szükség 
volt egy Előzetes Akciófejlesz-
tési Tervre. E terv tartalmazza 
azt a területet, amelyen az in-
dokolt fejlesztések végrehajtha-
tóak. Szükség volt még továbbá 
egy Megvalósíthatósági Tanul-
mányra, amely az akcióterületi 
és fejlesztési célokat és beavat-
kozásokat részletezi.

Csongrád Megye Önkor-
mányzata 2009 decemberé-
ben pályázatot hirdetett a már 
beadott, vagy beadni kívánt 
Európai Uniós pályázatban 
vállalt beruházások, fejleszté-
sek előkészítéséhez kapcsoló-
dó előkészítő tevékenységekre, 
továbbá a pályázatban el nem 
számolható környezeti fenn-
tarthatósági és esélyegyenlőségi 
szempontoknak való megfele-
lést eredményező tanulmányok 
elkészítésére. Mórahalom Város 
Önkormányzata e projektet si-
keresen megpályázta. 

Mórahalom Város Ön-
kormányzata a Móra Ferenc 
utca 2/a szám alatti ingatlant 
a Magyar Államtól térítés-
mentesen kapta meg a 2010. 
évben. Az 1970-es években 
épült egy emeletes magánház 
korábban határőrizeti ingatlan-
ként funkcionált. A „Szociális 
célú városrehabilitáció” című 

konstrukció során teljes körű 
külső-belső felújítás, átalakítás 
történik. A felújítás és átalakí-
tás keretei közt a földszinten 
és az emeleten összesen 3 lakás 
kerül kialakításra, amelyeket 
a rendőrség hivatalos állomá-
nya használhat bérlakásként. A 
földszinten helyet kap továbbá 
egy Szociális Információs és 
egy Rehabilitációs Iroda.

A Csongrád Megye Önkor-
mányzata által kiírt projekt ke-
retei között elkészülhetett ezen 
ingatlan építési engedélyezési 
tervdokumentációja. 

Lehetőség nyílt még az 
Előzetes Akciófejlesztési Terv 
elkészítésére is, amely többek 
között bemutatja a rehabilitáci-
ós tevékenységeket, széleskörű 
helyzetelemzést mutat, pénz-
ügyi és végrehajtási ütemtervet, 
valamint kockázatelemzést tar-
talmaz, és végül, de nem utol-
só sorban bemutatja a szociális 
célú városrehabilitációs pályá-
zat tartalmát, forrásösszetételét 
és a fejlesztés hatását.  

Továbbá elkészülhetett a 
Megvalósíthatósági Tanul-
mány is, amely a beruházás 
szükségszerűségét megalapozó 
tanulmány. Leírja a Szociális 
Városrehabilitáció című pá-
lyázat pénzügyi-társadalmi-
gazdasági szükségességét; be-
mutatja a jelenlegi állapotot; 
különböző verziókat vet fel 
megvalósíthatóság szempont-
jából, a leghatékonyabb verziót 

pedig részletesen bemutatja. 
Részletezi az elérni kívánt célo-
kat, valamint részletes ütemter-
vet készít a projekt megvalósít-
hatóságát illetően. 

A projekt összköltsége net-
tó 800.000,- forint, melynek 
67,5%-át, azaz 540.000,- forin-
tot Csongrád Megye Önkor-
mányzata bocsátott Mórahalom 
város rendelkezésére.

Csongrád Megye Önkor-
mányzatának segítségével elké-
szülhettek azon fontos tervek és 
tanulmányok, amelyek a Szoci-
ális Városrehabilitáció című pá-
lyázat feltételrendszere szerint 
fontosak és elengedhetetlenek. 

Támogató: Csongrád Me-
gyei Önkormányzat

Pályázati kiírás:  
„Mórahalom, Móra Ferenc 
utca 2/a 51. hrsz-ú volt határ-
őr ingatlan bérlakásokká való 
átalakításának terveztetése” 
TPEA/2009-II/5

A projekt megvalósításának 
helyszíne: Mórahalmi Kistér-
ség, 6782 Mórahalom, Móra 
Ferenc utca 2/a.

A projekt megvalósításának 
időszaka: 2010. február – 2010. 
augusztus

A projekt költségvetése 
(nettó) Összköltség: 800.000,- 
Ft;Támogatás: 540.000,-Ft; Ön-
erő: 260.000,-Ft

Móra Ferenc utcai volt határőr ingatlan 
bérlakásokká való átalakításának tervei
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Az új családbarát részleg alap-
kövét tavaly decemberben he-
lyezték el, azóta folyamatos az 
építkezés a mórahalmi fürdőben. 
A beruházás során megvalósuló 
több mint 3 ezer négyzetméteres 
élményrészleg belső csúszdáival, 
kaland-, gyermek-, és bébi me-
dencéivel, szaunaparkjával és a 
kapcsolódó szolgáltatásokkal első-
sorban a kisgyermekes családokat 
célozza meg.

A fejlesztés egyik fő eleme egy 
szaunapark kialakítása, amely a 
kivitelezés előrehaladottságának 
köszönhetően szeptember végére 
elkészül. Az új szaunablokkot egy 
fedett folyosó köti össze a fürdő 
meglévő épületével. Másik vége 
pedig - amely a fejlesztés további 
részéhez kapcsolódik - biztonsá-
gosan lezárható, így nincs akadálya 
annak, hogy a vendégek használat-
ba vehessék a szaunákat mielőtt a 
teljes beruházás elkészülne.

Az új szaunavilágban egyen-
lőre egy gőzfürdőt, egy finn sza-
unát, egy infra szaunát, valamint 
a hozzájuk kapcsolódó csobbanó 

medencét és a jégkása kutat lehet 
majd használni.

A galéria részen elhelyezett in-
tim szaunablokkot viszont csak a 
kivitelezés végén nyitják meg. Az 
emeleten relax pezsgőmedence, 

trópusi élményzuhany, infra-, és 
bio szauna, valamint egy udvari 
finn szauna biztosítja majd a csen-
desebb kikapcsolódást és ellazu-
lást.

Az Önkormányzat, valamint 
a kivitelezést végző Ferroép Zrt. 
tájékoztatása szerint a gyermek-
fürdő átadására sem kell sokat 
várni, hiszen a tervek szerint ez év 
novemberében elkészülnek a teljes 

beruházással. Az élményelemek 
szinte teljes tárháza megtalálható 
lesz, hiszen többszintű gyermek-
medence, kaland- és élményme-
dence, jacuzzi, sodrófolyosó, víz-
esés fal, pezsgőpadok, dögönyözők 
és buzgárok várják a családosokat. 
Az épületet a két beltéri csúszda te-
szi igazán izgalmassá, amelyből az 
egyik kilép az épületből, majd újra 
visszakanyarodik a vízbe csobba-
nás előtt.

Az Önkormányzat által szer-
vezett nyílt napnak köszönhetően 
a gyógyfürdő új családbarát rész-
legével az érdeklődök már meg is 
kezdhették az ismerkedést. Szep-
tember 3-án ugyanis a projekt be-
mutatását követően a résztvevők 
közelről is szemügyre vehették az 
építkezést.

A családbarát részleg megva-
lósításával az új célcsoport megje-
lenése mellett a turisztikai szezon 
széthúzását is várják, ugyanis a bo-
rús, esős időszakban, és nem utol-
só sorban télen is ideális körülmé-
nyeket tudnak biztosítani a fiatalok 
és a családosok számára.

Ahogyan a fürdő egészét, úgy 
az új fürdőszárnyat is a helyi Ön-
kormányzat fogja üzemeltetni. A 
880 millió forintos beruházás felét 
uniós pályázati forrás támogatja.

Szeptember végén nyit az új szaunavilág
Jó ütemben halad a fedett gyermekfürdő és szaunavilág ki-
vitelezése a Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőben. Oly-
annyira, hogy a szaunaparkot már ez év szeptember végével 
birtokba vehetik a fürdő vendégei.

A 2009 márciusában megnyílt Ifjúsági 
Információs Pont nyújtotta ingyenes szol-
gáltatások – internet használat, informá-
ciónyújtás, játéklehetőségek - leginkább az 
iskolai időszakban vonzzák a fiatalokat. 

A segítő tanácsadások az általános is-
kola felső tagozatában, és a Családsegítő és 

Gyermekjóléti Szolgálat munkatársai által 
jelzett igények alapján hasznosulhattak. 
A szakképzett pszichológus, mentálhigié-
nés szakember, pályaválasztási tanácsadó 
munkája folyamatosan elősegíti a családi 
problémák feldolgozását, válaszokat ad a 
fiatalok pályaválasztási kérdéseire, javítja 
az ifjúsági csoportok közötti kommuniká-
ciót, segíti a fiatalok önismeretének minél 
teljesebbé válását.

Nagy érdeklődés övezte a projektterve-
zési és pályázatírói tanfolyamot, a kom-
munikációs-kompetencia fejlesztő képzés 
pedig 20 fővel jelenleg is zajlik. A képzés 
keretében a jelentkezők a bevezető kom-

munikációs modul után a televíziózás 
alapjaival ismerkedhetnek meg, majd pe-
dig szakmai gyakorlat keretében a konk-
rét munkába is betekintést nyerhetnek a 
Móranet és a Homokhát Televízió munka-
társainak segítségével.

A tanév kezdetével újabb klubfoglalko-
zásokkal várják az Információs Pont mun-
katársai az érdeklődő gyermekeket, fiatalo-
kat a Cacao Clubba.

A programok a TÁMOP 5.2.5.-08/1-
2008-0334. sz. pályázat támogatásával va-
lósulnak meg.

Papp Renáta
ifjúsági referens

Közösségi tér a fiatalok szolgálatában
Több mint 1900 segítő találkozás va-
lósulhatott már meg abból a pályázati 
projektből, amely a Társadalmi Meg-
újulás Operatív Program keretében 
töltötte meg értékteremtő szabadidős, 
valamint egyéni és közösségi kompe-
tenciákat fejlesztő programokkal a 
mórahalmi ifjúsági házat.



MórahalMi

w w w . m o r a h a l o m . h u 7

Akikre és amikre büszkék lehetünk
A mórahalmi könyvtár – és  könyv-

tárosai - évtizedek óta nemcsak a helyi 
lakosság, de a homokhátság központ-
jaként a kistérségben élők igényeit 
is igyekszik kiszolgálni. A változatos 
programok, a meg-megújuló és színe-
sedő szolgáltatások eddig is elnyerték 
a használók elégedettségét. Mi sem 
bizonyítja ezt jobban, mint a napok-
ban végzett lakossági véleménykuta-
tás, mellyel azt kívántuk kideríteni, 
hogy az olvasók mennyire elégedettek 
velünk, szolgáltatásainkkal, infrast-
rukturális felszereltségünkkel, s mely 
területekre kell jobban odafigyelnünk. 
A válaszadók leginkább a rendszeres 
könyvtárlátogatókból álltak, akik bele-
látnak mindennapi munkánkba, örö-
münkbe, és – néha - bánatunkba. 

A kérdőívek olvasása közben jöt-
tünk rá egy nagyon fontos dologra. 
Lehet egy könyvtár gyönyörűen fel-
újított, „csillogó-villogó”, jól felszerelt, 

ha hiányzik belőle a meghittség, az a 
melegség, amivel az embert fogadják, 
ha belép egy „kis” könyvtárba. A ri-
deg szépség soha nem fogja pótolni az 
emberi odafigyelést, segítőkészséget. 
Ahogyan egyik olvasónk fogalmazott: 
„sehol máshol nem tudják, mit szere-
tek olvasni, mi az, ami érdekel, de a 
mórahalmi könyvtárban megjegyzik, 
sőt, félre is teszik, anélkül, hogy kér-
ném. És nem csak nekem... Mi ez, ha 
nem odafigyelés. Jó érzés ide járni..”

A büszkélkedést folytatva, szeret-
nénk beszámolni arról, hogy könyv-
tárunk a TIOP-1.2.3 „Tudásdepó-
Expressz”-könyvtári szolgáltatások 
összehangolt infrastruktúra fejlesz-
tése c. pályázaton, melyet a Somogyi 
Károly Megyei és Városi Könyvtárral, 
Algyő, Hódmezővásárhely, Kistelek, 
Mindszent könyvtárával és a Biblioté-
ka Könyvtárral közös konzorciumban 
adott be, 96.911.655,- Ft támogatást 

nyert el, melyből könyvtárunk fejlesz-
tésére 3.292.488,-Ft fordítható.

A pályázati támogatásból már be-
szerzésre került 6 db számítógép, 
1 db szerver, digitális fényképező-
gép, biztonsági kamerarendszer, 
vonalkódnyomtató, és olvasó, mellyel 
a vonalkódos könyv- és olvasóazono-
sítás valósul meg; a bejárati ajtó cse-
réjével pedig könnyebb lesz a babako-
csival, ill. kerekesszékkel közlekedők 
könyvtárba való bejutása.

Reméljük, hogy a fenti elégedettsé-
get még tovább növelhetjük ezekkel a 
fejlesztésekkel, és még több „rajongót” 
gyűjthetünk. A régi számítógépek, és 
a papírtasakok eltűnnek ugyan, azt 
azonban bátran megígérhetjük, hogy 
a családias légkör, az odafigyelés és a 
sokat emlegetett mosoly továbbra is 
megmarad!

Törökné Kiss Bernadett

A kiírás szerint gyermek, ifjúsági és felnőtt kategóriában 
várták a jelentkezőket. Az előre meghatározott program szerint 
minden csoportnak egy kortárs szerző darabját kellett műsorra 
tűzni, illetve szabadon választott további 2-3 darabot. Rendkí-
vül nagy várakozás előzte meg az eseményt, amit az is mutat, 
hogy 26 együttes nevezett be az ország minden tájáról, valamint 
külföldről is. Iskolánkból a „kiszenekar” a gyermek kategóri-
ában, a „nagyzenekar” pedig ifjúsági kategóriában mérettette 
meg magát.

A kicsik fennállásuk óta először indultak fúvószenekari ver-
senyen, ezért nagyon lelkesen és izgatottan készültek arra, hogy 
a nemzetközi zsűri előtt megmutassák, mit is tudnak. A minél 
jobb teljesítmény érdekében ún. felkészülési tábort szerveztek, 
ahol az idő java részét szólampróbákkal és összpróbákkal töl-
tötték. Fontos a sok gyakorlás, illetve az egymásra hangolódás, 
az együttműködés szempontjából.

A nagyok az utolsó 2002-es csorvási fesztivál óta nem szere-
peltek ilyen rangos zenekarok közötti versenyen, így ők is felfo-
kozott hangulatban töltötték a felkészülés időszakát.

Bár táborozni nem mentek, a Homokháti Sokadalmon tar-
tották a „főpróbát” a versenyre, ahol a jelenlévők hallhatták 
– láthatták, milyen szépen összeért a zenekar, milyen tisztán 
csendülnek fel a szólamok. 

Egy ilyen versenyen nem csak a többi zenekarral való össze-
hasonlítás, az egymáshoz viszonyítás a cél. Sőt! Elsődlegesen 

a zenészek önmaguknak igyekeznek bizonyítani, saját együtte-
sükből kihozni azt a maximumot, amit adott szinten lehetséges.

És akkor magáról a versenyről. Csongrád, Kiskunmajsa, 
Budapest, Salgótarján, Érd, Nagybecskerek, Kaposvár, 
Nyergesújfalu – pár település, ahonnan érkeztek versenyzők. Az 
első napon a gyermek kategória versenyzői adták elő program-
jukat, utánuk következtek az ifjúságiak. Balatonföldvár adott 
helyet a rendezvénynek, a nagyon impozáns Bajor Gizi Közös-
ségi Ház nagytermének színpadán zajlottak a produkciók. A 
rendezvény a közönség számára is nyitott volt, így a zenekarok 
is belehallgathattak egymás koncertjébe, megfigyelve ezzel, má-
sok mit hogyan szólaltatnak meg.

Eredményhirdetésre a felnőttek versenye után került sor. A 
szakmai zsűri értékelése alapján a Mórahalmi Alapfokú Művé-
szeti Iskola Utánpótlás Fúvószenekara Gyermek Kategóriában 
Szalai Krisztián karmester felkészítésében 2. helyezést ért el, a 
„nagyok”, tehát a Művészeti Iskola Fúvószenekara pedig Vastag 
István vezetésével 3. helyezést.

Bár már a helyezések is önmagukért beszélnek, meg kell je-
gyezni, hogy az igazi eredménye a versenynek a 2 együttes ön-
magához mért produkciója. Rendkívül összeszedett, egységes, 
tiszta hangzással szólaltak meg, melyet a zsűri szóbeli értékelé-
se során külön kiemelt! Öröm volt hallgatni, hogy képesek fej-
lődni, mindig tovább és továbblépni, hogy mindkét zenekarban 
vannak lehetőségek és tesznek is azért hogy ezt megmutassák!

Nagyon szép teljesítményt nyújtottak tehát az együttesek. A 
verseny, a verseny hangulata pedig további jó teljesítményre, 
még színvonalasabb produkciókra ösztönzi a zenészeket, mely-
nek eredményét Önök is hallhatják majd következő fellépései-
ken.

Masa Andrea

Fúvószenekari verseny Balatonföldváron
A Fúvószenekarok és Együttesek Magyarországi és Közép-
Kelet-Európai Szövetsége WASBE Tagszervezet 2010. 06. 28. 
és 30. között Balatonföldváron rendezte az I. Kelet-Európai 
Gyermek-, Ifjúsági és Felnőtt Fúvószenekari Versenyét, melyre 
a Mórahalmi Alapfokú Művészeti Iskola zenekarai is jelent-
keztek. 
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Londontól 200 km-re, 
északra, a loughborough-i 
egyetemen rendezték meg a 
2010. évi Világbajnokságot, 
ahol 5 földrész, 18 országának 
legjobbjai találkoztak. Voltak 
ott Ausztráliából, Ameriká-
ból, Afrikából, Ázsiából épp-
úgy, mint Európából. Olyan 
egzotikus országok sportoló-
ival is találkozhattunk, mint 
Dél-Afrika, Kína vagy India.

Július 25-én indultunk 
a nagy megmérettetésre a 
Bécs, Regensburg, Chamerau 
– testvérvárosunk fogadott 
be bennünket éjszakára – 
Frankfurt, Dunkerque – itt 
éjszakáztunk a kompra szállás 
előtt -, Dower, Loughborough 
útvonalon. 27-én, kedden, 

késő délután értünk a tőlünk 
2300km-re lévő közép angliai 
egyetemi városba.

A verseny rövid krónikája:
1. Július 28. szerda: meg-

van az első érem: 12-14 éves 
csapatunk ( Lajos Vanda, Ka-
rácsonyi Zsófia, Kiss Jázmin, 
Kiri Ágnes)  gyorsaságiban 
egy ARANY   

2. Július 29. csütörtök: La-
jos Vanda (12-14 évesek) fél 
perc gyorsaságiban, 95-ös 
hajtással egy EZÜST és egyé-
ni összetettben egy 5. hely, 
Nógrádi Viki (15-17 évesek), 
104 triplával, még egy EZÜST 
érem   

3. Július 30. péntek: Dobó 
Erika (18+)  fél perc gyorsa-
ságiban egy ARANY, 3 perc 
gyorsaságiban egy EZÜST, 
egyéni összetettben egy 

EZÜST, Nógrádi Viki és Jakus 
Teri egyéni összetettben 10. 
hely    

4. Legnagyobb örömünkre, 
látogatóink érkeztek ezen a 
napon. A Londonban dolgo-
zó mórahalmi Kecskés Gergő 
jött el kinti barátaival, hogy 
megnézzen bennünket, ill. 
élőben láthassanak egy keve-
set a Világbajnokságból.

5. Augusztus 1. vasárnap: 
Újabb 3 érem: a Duka Lili, 
Farkas Cs. Petra, Makra Tí-
mea, Sztankovics Zsanett ösz-
szeállítású csapatunk páros 
és formációs gyakorlatával 
1-1 EZÜST érmet szerzett, 
kisköteles összetettben 4., 
DD összetettben 8., mind 
összesenben7. hely. A tripla 

versenyben, az egész napos 
versenyzés után Petra 188 
triplával BRONZ érmes lett     

6. Augusztus 2. hétfő: ismét 
két érem: Mindkettőt Farkas 
Csamangó Petra szerezte a 
mesterek versenyén, szabadon 
választott gyakorlata EZÜST 

érmet, egyéni összetett tel-
jesítménye meg egy BRONZ 
érmet ért.     

Este, a DEMO versenyen, 
Farkas Csamangó Dalmá-
val, Szandrával, Rékával és 
Tamással kiegészülve, nagy 
közönségsikert aratva, 5-ek 
lettünk.

Ezek a gyerekek, fiata-
lok, kitűnő, jeles tanulmányi 
munka mellett, az egész évet 
kiemelkedő szinten végig ver-
senyezve, az utolsó hónapok-
ban heti 7-10 edzéssel, kitartó, 
kemény, ember feletti munká-
val a hátuk mögött álltak a pá-
lyára Angliában, azzal a céllal, 

hogy első Világbajnokságuk-
ról érmet vigyenek haza. Meg-
csinálták! Minden elismerést 
megérdemelnek érte.

Gergőnek köszönhetően, 
a versenyt követő 2 napban 
láthattuk London minden 
nevezetességét, majd még 
bepillanthattunk Brüsszelbe, 
s végül boldogan, de nagyon 
fáradtan, augusztus 7-én meg-
érkeztünk Mórahalomra. Kü-
lön köszönet két sofőrünknek, 
Szűcs Imrének és Sztankovics 
Zsoltnak, akik probléma nél-
kül végigvittek bennünket 
ezen a hosszú úton, és igazi 
csapattagként segítettek min-
ket mindvégig, ill. velünk 
együtt izgulták végig az összes 
versenyt.

Köszönet a Csongrád Me-
gyei és Mórahalom Városi 
Önkormányzatnak, valamint 
a helyi Móra Ferenc ÁMK-
nak, akik támogatása nélkül 
nem jutottunk volna el Ang-
liába. Továbbá mindenkinek 
köszönet, aki bármi módon 
segített bennünket abban, 
hogy ott lehettünk ezen a Vi-
lágbajnokságon, vagy itthon 
szurkolt és izgult értünk.

11 érem Angliából, a kötélugró Világbajnokságról…
Július 28 - augusztus 2-ig került megrendezésre a Kötélugró 
Világbajnokság Angliában, ahol 15 mórahalmi is versenybe 
szállt a VB érmekért. A 6 napos versenysorozatról  11 éremmel 
és sok szép helyezéssel tértek haza.
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Házasságkötés:
Tari Norbert és Jójárt Renáta; Pálfi István 
Attila és Balogh Andrea; Dojcsák András 
és Ördög Katalin; Csáki Béla és Csákvári Adrienn 
Mária; Ábrahám Zsolt és Kós-Sipos Marietta; Balogh 
Csaba és Zombori Renáta házasságot kötöttek.

Gratulálunk, és sok boldogságot kívánunk!

Születések: 
Kruzslicz Ildikónak és Csontos Norbert-
nek Szonja, Simon Mónikának és Pintér 
Zoltánnak Dóra nevű
nevű gyermeke született.

Gratulálunk és jó egészséget kívánunk!

Halálozás:
Gyenge Ferenc Szegedi út 1.; Szabó-
Batancs Józsefné Csonka Piroska Köztár-
saság u.7.; Pakai Ferenc 4. ker. 207.; 
Pál Istvánné Balog Mária Kissori út 19.; 
Bodor Jánosné Pálfi Judit Gizella 5. ker. 22.

Nyugodjanak békében!

Családi  események

Az óvodában szeptember 25-én ismét megrendezésre ke-
rül a hagyományos „Szüreti vigasság”, melyre sok érde-
kes, izgalmas tevékenységgel és játékkal készülünk. Min-
denkit szeretettel várunk!

Szintén szeptember hónapban kerül sor az „Őszi papír-
szüret” akciónkra. Kérjük, hogy mindenki addig is szor-
galmasan gyűjtse az újságokat, kartonokat. A leadott papí-
rért pénzt kapunk, s ezzel az óvodai csoportokat anyagilag 
támogathatják.

Köszönettel: az óvoda kollektívája

Tisztelt Szülők, Nagyszülők, 
kedves Óvodások!

Kenyér ünnepe, fogathajtók nap-
ja – ünnepnapja. Nagy tisztelettel 
írok az idős fogathajtókról, hogy 
még felülnek fogataikra és meg-
mutatják 10 éve begyakorolt tudá-
sukat. De én csak egy nagymama 
vagyok, lehet, hogy elfogult, de 
nagyobb – még nagyobb – dicsé-
retet vártam volna az ifjú – kicsi 
lovasoknak, nagy-nagy önbizalmat 
önteni beléjük. 6000 fős városban 
igen kevés ilyen ifjú kislány, kisfiú 
van, aki ezt a szép sportot űzi! Úgy 
gondolom, hogy őket kellett volna 

a dicséretekkel elhalmozni, még 
nagyobb kedvet adni nekik. Aki 5 
évesen felül kis lovára és ennyi em-
ber előtt megmutatja kis tudását, 
az óriási elismerést érdemel! Sze-
retném megkérdezni, hogy a gyer-
mekek szülei mellett ki köszönte 
még meg id. Brunner Jánosnak azt 
az önzetlen segítséget, tanítást, sze-
retetet, amit átad ezeknek a jövő kis 
lovasainak. Köszönjük szépen neki, 
mert nagyon megérdemli!

Barna Jánosné

Augusztus  20.

Kislovasok

BIZTOS KEZDET 
NAPSUGÁR GYEREKHÁZ

TÁMOP 5.2.2.-08/2-2009-0015

„A gyermektársaság gyógyír a lélekre.”
(Dosztojevszkij)

Szeretnél egy kellemes napot eltölteni anyukád, apukád, társaságában 
játssza, ígéretes programokon részt venni? Akkor 0-5 éves korig vár 
benneteket a Napsugár Gyerekház!

Kézműves foglalkozások: só-lisztgyurma, papírhajtogatás, gyöngyfűzés, rajzolás
Ünnepek, hagyományok őrzése: farsang, húsvét, anyák napja, gyereknap, mikulás
Okosító- mozgásfejlesztő torna – TS M – tervezett szenzomotoros tréning
Szűrővizsgálatok, állapotfelmérések, játéktevékenységek megfigyelése védőnőkkel
Meseóra, diavetítés, elkalauzolja a gyerekeket a mesék birodalmába
Zenés ritmikus mondókaklub óvónők közreműködésével kicsiknek és nagyoknak
Udvari játszótér: mászóka, hinta, csúszda, libikóka, homokozó, és még sok játék
Tanácsadás (csecsemőgondozás, babafürdetés tájékoztatással, szemléltetéssel)
Internet használatra van lehetőség
Kirándulások szervezése

Miért jó hozzánk ellátogatni:
- családbarát környezet
- számunkra fontosak a szülők és a gyerekek egyaránt
- igény szerint szakemberek meghívására van lehetőség
- spontán beszélgetések különböző témákról
- találkozhat több szülővel, gyermeke saját korosztályával
- a gyerekház a közös élet színtere (közös sütés, főzés)
- minden kedves ide látogató családdal partneri viszonyra törek-
szünk
Bizalommal fordulhatnak pedagógusainkhoz!
Az általunk nyújtott szolgáltatások térítésmentesen vehetők 
igénybe!
A program az Európai Unió támogatásával, és az
Európai Szociális Alap társfinanszírozásával valósul meg.

Nyitva tartás: H – P: 0800 – 1200
Cím: Mórahalom, József A. u. 6.

e-mail: morahalom@biztoskezdet.hu
Tel.: 06-30/850-3128

Fülelek, figyelek... igen, jól hallom: már ásít, nyújtózkodik, s lassan 
kidugja az orrát a takaró alól - nyári álmából ébred a Könyvfaló. 
Idén is, ahogyan eddig mindig, október 1-jén indul a csillaggyűj-
tő olvasási verseny az alsó tagozatos kisdiákoknak, és tart egészen 
április végéig. A játékszabályok maradtak a régiek, de a könyvek 
között újabb kötetek is találhatóak. Eddig három kategóriába so-
roltuk a könyveket, voltak egy, két, illetve három csillagos könyvek, 
most bevezettük a négy csillagos kategóriát is. Várjuk szeretettel a 
városi könyvtárba a kis könyvfalókat, akik már megízlelték ennek 
a játéknak az örömeit, és várjuk az újabb jelentkezőket valamennyi 
korosztályból. Gyertek, olvassatok, játszattok!

Berta Gyuláné
könyvtáros

Könyvfaló-hírek
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Mórahalom - Zákányszék - Domaszék -  Röszke
Szeptember

Szeptember 04 – 05. Dr. Kovács Tibor Tel: 06-30/9653-114
Szeptember 11 – 12. Dr. Müller Károly Tel: 06-30/2059-086
Szeptember 18 – 19. Dr. Herczeg István Tel: 06-30/4581-273
Szeptember 25 – 26. Dr. Perényi János Tel: 06-30/9982-684

Állatorvosi ügyelet móraHalmi  
MórahaloM Város tájékoztató kiadVánya

Főszerkesztő: Berta Gyuláné
szerkesztőbizottság tagjai: Baksáné Farkas Zsuzsa, 
Módra Istvánné, Széll Ilona, Törökné Kiss Bernadett

layout: Duka Félix
szerkesztőség, hirdetésfeladás és kiadás: 

MHV. Önk. Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház  
Felelős kiadó: Zsiros Annamária

6782 Mórahalom, Röszkei út 2. • Tel, fax:62/281-441 
korkep@morahalom.hu • Lapzárta minden hó 25-e.

készült: Agent Print Kft. Nyomdájában 650 példányban
ISSN 2061-4861 (nyomtatott) ISSN 2061-487x (online)

LCD MONITOR ÉS TV JAVÍTÁS 1 ÉV GARANCIÁVAL!
HELYSZÍNEN, minden szerdán és pénteken.
VILLÁMSÚJTÁS esetén a javítási számlát a biztosító kifizeti!

 Komlós Zsolt tv-műszerész 
 Telefonszám: 06 30/626 1021
www.lcd-tv-monitor-szerviz.hu
E-mail: info@digiservice.hu
Cím bejelentése a Szegedi u. 48. sz. alatti Iparcikk üzletben
Tel.: 281-468

2010. 09. 21-23. (kedd-csütörtök)
2010. 09. 27-29. (hétfő-szerda)

Minden nap 9.00 - 15.00-ig tart.
Helye: Aranyszöm Rendezvényház (Röszkei út 1.)

Igénybevételére vonatkozóan:
40 éves kor felett évente egy alkalommal, beutaló nélkül 
térítésmentes a mórahalmi lakosoknak lakcímkártya fel-
mutatásával. 40 éves kor alatt: a megelőző célú tüdőszű-
résért 840 Ft térítési díj fizetendő. Járványügyi szempont-
ból indokolt esetben (tbc gyanú), háziorvosi beutalóval 
térítésmentes. A foglalkozás egészségügyi vizsgálat kortól 
függetlenül térítésköteles. Nem kell térítési díjat fizetni, ha 
szakképzési intézményekben oktatásban részesülők szak-
mai alkalmassági vizsgálatai keretében kerül sor a tüdő-
szűrésre. Ekkor minden esetben a vizsgálatkérő oktatási 
intézmény iskolaorvosának beutalója szükséges.
Csekket a Móra-Vitál Kft. Gyógyászati Recepcióján (Szent 
László park 3.) kérhetnek a páciensek.

Tüdőszűrés lesz 
Mórahalmon

A Mórahalom mérkőzései az őszi szezonban:

Mórahalom – Szeged 09. 04. – 15.00

Jánoshalma – Mórahalom 09. 12. – 10.00

Mórahalom – Kiskunhalas 09. 18. – 15.00

Városföld – Mórahalom 09. 25. – 14.30

Mórahalom – Kiskunfélegyháza 10. 02. – 15.00

Nagykőrös – Mórahalom 10. 09. – 14.00

Mórahalom – Géderlak 10. 16. – 14.30

Kalocsa – Mórahalom 10. 23. – 14.00

Pálmonostora – Mórahalom 10. 30. – 13.30

Mórahalom – Katymár 11. 06. – 13.30

Dusnok – Mórahalom 11. 13. – 13.00

(A vastagon kiszedett meccseket játsszuk hazai pályán.)
Förgeteg Lívia

Szeptemberben indul 
a női keresztpályás 
labdarúgó bajnokság

Segítek Eladni
Ingatlanokat

Házat-tanyát...
Erdőt-mezőt...
Készpénzért...

www.segitekeladni.hu
+36 30 9 581 581

Bízzon a természet megújító erejében! 
Próbálja ki a HRI Vitalion termékcsaládot!
www.vitalbiz.org
0036-70-593-4757

Érszűkület, vérnyomás, 
vérszegénység, álmatlanság, 

allergia, emésztési vagy 
bőrproblémák?  

Hirdessen a Mórahalmi Körképben
Bővebb felvilágosítás:  62/281-441

Mezőgazdasági végzettségű munkavállalót 
keresek felelős beosztásba. 

Érd.: 06-30/9283-826
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Jó, ha tudják a következőket:
A 107-es és a 112-es segélyhívó telefonszámok, úgy kerültek 

kialakításra, hogy időrendi sorrendben egymás után teszi az Önök 
hívásait, tehát ha a tárcsázást követően azonnal nem veszik fel a 
telefont, ez azt jelenti, hogy a segélyhívást fogadó személy éppen 
mással beszél! Ezért kérjük, legyenek türelemmel, mindenképpen 
fogják fogadni hívásaikat!

Bármilyen segélyhívó számot tárcsáznak, fontos, hogy elmond-
ják nevüket, elérhetőségüket, gyorssegély esetén a helyszínt, ahol 
az esemény történt, minden körülményt, amit éppen látnak és ész-
lelnek! A hívást fogadó személy kérdezhet Önöktől, mely adatok ta-
lán feleslegesnek tűnhetnek, de ezek csak azt a célt szolgálják, hogy 
a megfelelő szakképzettséggel rendelkező kolléga, a szükséges fel-
szereléssel jelenjen meg a helyszínen!

Az összes segélyhívó telefonszám, tehát a 104 (Mentők), a 105 
(Tűzoltók), a 107 (Rendőrség) és a 112 (Általános segélyhívó) ingye-
nesen hívható segélykérő számok!

A 112-es segélykérő szám mobiltelefonról SIM-kártya nélkül is 
hívható, melyet akkor érdemes tárcsázniuk, ha a látott körülmé-
nyeket észlelve, nem tudják eldönteni, hogy melyik segítségnyújtó 
szervet hívják! Ez a telefonszám a Rendőrség épületeiben kerül fo-
gadásra!

Bejelentéseiket, feljelentéseiket írásban, otthon megírva is be-
nyújthatják a területileg illetékes Rendőrőrsre vagy Rendőrkapi-
tányságra! Feljelentésük tartalmazza az esemény leírását, mikor és 
hol történt, továbbá kár esetén a lopási és rongálási kárt összegsze-
rűen tüntessék fel! A feljelentés végére írják rá, hogy otthonukban 
készítették azt el!

Vigyázzanak magukra és értékeikre!

                        
Pópity Beatrix rendőr zászlós            

                 Mórahalmi Rendőrőrs

Közbiztonsági hírek Hogyan vezetek?

Ügyfélfogadások:
Mórahalmi Rendőrőrs: 62/581-040

Körzeti Megbízott kollégák: 
Kiss Henriett rendőr főtörzsőrmester és 

Dobó Attila rendőr törzsőrmester 
Elérhetőségük: 06-20/555-10-74

Fogadóóra: keddenként 14:00-16:00,  
6782 Mórahalom, Kölcsey u. 2/B

Köles Attila rendőr őrnagy őrsparancsnok minden hónap 
első hétfőjén tart fogadóórát 14:00 és 16:00 óra között!

2010. szeptember 22-én 
szerdán a Nemzeti Fejlesz-
tési Minisztérium és helyi 
vállalkozók támogatásával 
„Közlekedj okosabban, élj 
egészségesebben!” cím-
mel autómentes nap lesz 
városunkban is. A prog-
ram keretében a Barmos 
György teret lezárják, me-
lyen különféle programok 
lesznek.

Reggel 7 és 8 óra kö-
zött a körforgalom mel-
lett Bringás reggeli lesz 
annak, aki autó nélkül 

érkezik gyalog, vagy ke-
rékpárral. 10 órától kerék-
páros ügyességi versenyt 
rendeznek a mórahalmi 
rendőrőrs közreműködé-
sével. Délután 14 órától 
KRESZ totót tölthetnek 
ki, 16 órától pedig a tűzol-
tók, és a mentők tartanak 
bemutatót műszaki men-

tésről.
Napközben a kicsiket 

aszfaltrajz verseny várja 
a Barmos György téren, 
amit rossz idő esetén az 
iskola épületében tartanak 
meg (természetesen ebben 
az esetben papíron szület-
nek majd az alkotások). A 
Magyar Vöröskereszt el-

sősegély-bemutatót tart, 
valamint vérnyomásmé-
rést végez. A Tisza Volán 
alacsonypadlós buszt állít 
ki az iskola melletti meg-
állóban. Továbbá lesz ve-
terán kerékpár (Dongó 
motoros) és oldalkocsis 
motorok bemutatkozása.

A rendezvényt támo-
gatja a Nemzeti Fejlesz-
tési Minisztérium, helyi 
szponzoraink pedig a Dó-
zsa Iparcikk, az ÁFÉSZ, 
a 4-es vendéglő, Katona 
László.

Autómentes nap 2010. 
2010. szeptember 22. szerda

 „Közlekedj okosabban, élj egészségesebben!”

Egy matrica, mely csökkentheti a balesetek számát.
Egyedülálló sofőrbejelentő-rendszer!

Komoly balesethez vezethet, ha egy-egy sofőr agresszíven, a 
szabályokat be nem tartva közlekedik. Ennek csökkentése érdeké-
ben közlekedésbiztonsági programot indított el elsőként Magyar-
országon a szegedi HogyanVezetek.hu Kft.

Közútjainkon közlekedők közül ki ne találkozott volna olyan 
veszélyes helyzettel, melyet az okozta, hogy egy sofőr nem megfe-
lelően váltott sávot, gyorsabban hajtott a megengedett sebességnél, 
nem tartotta be a követési távolságot vagy nem adta meg az elsőbb-
séget. A balesetek jelentős részét a fentiek idézik elő. Ezért fontos: 
mindent megtegyünk annak érdekében, hogy a lehető legkevesebb 
veszélyhelyzet alakuljon ki az útjainkon.

Ennek egyik jó módszere az a program, mely az Amerikai Egye-
sült Államokban, valamint Angliában már régóta elterjedt. E sze-
rint a céges gépjárművek hátoldalára egy sárga matrica kerül, me-
lyen a Hogyan vezetek? kérdés és egy telefonszám szerepel. Így, ha 
a forgalomban résztvevők találkoznak egy felmatricázott járművel, 
melynek sofőrje nem megfelelően vagy balesetveszélyesen vezet, 
bejelentést tehetnek az eseményről.

Ez a lehetőség most már Magyarországon is elérhető. Az ország-
ban egyedülállóként a szegedi HogyanVezetek.hu Kft. alkalmazza 
az úgynevezett sofőrbejelentő matricarendszert. A sárga matricán 
nálunk is olvasható a Hogyan vezetek? kérdés, valamint egy tele-
fonszám, a jármű azonosítója, illetve a www.HogyanVezetek.hu 
weblap címe. 

A program legfontosabb feladata a közúti balesetek számának 
csökkentése. A hivatalos külföldi statisztikák azt mutatják, hogy 
azon céges járműveknél, melyekre felkerültek ezek a matricák, éves 
szinten 25-35 százalékkal csökkent a balesetek száma. Ugyanis so-
főrjeik, mivel tudják, hogy bármikor bejelenthetik őket, jóval kö-
rültekintőbben, szabályosabban közlekednek. 

A programban résztvevő cégek, vállalatok, önkormányzatok 
vezetői is jól járnak: hiszen nem csupán kevesebb a baleseti ere-
detű káruk, hanem a megfelelő közlekedési morál megtartásával 
kevesebb üzemanyagot fogyasztanak járműveik, csökken az autók 
alkatrészeinek kopása is.

A rendszer bevezetését eleinte a sofőrök kedvezőtlenül is fo-
gadhatják, hiszen attól tartanak, következménye lehet annak, ha 
bejelentik őket. A program viszont nem arra irányul, hogy meg-
nehezítse a munkájukat. Épp ellenkezőleg, az a cél, hogy kiszűrje 
azokat közülük, akik agresszíven, balesetveszélyesen közlekednek. 
Ez által a szabályosan vezetők megítélése pozitív lesz, hiszen dicsé-
rő telefonhívások is érkezhetnek a 0-24 óra között működő ügy-
félszolgálatra.



MórahalMi
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1. GDF-Suez Energia Magyarország 
Zrt. (korábbi ÉGÁZ-DÉGÁZ Zrt.)
Szerda: 16:00 – 20:00
Csütörtök: 8:00 – 12:00
Tóth Menyhért Városi Könyvtár és 
Közösségi Ház épületében, bejárat a 
Szegedi út felől.

2. EDF-DÉMÁSZ Zrt.
Hétfő: 16:0 – 20:00
Kedd: 8:00 – 12:00
Tóth Menyhért Városi Könyvtár és 
Közösségi Ház épületében, bejárat a 
Szegedi út felől.

3. APEH Ügyfélfogadás
Hétfő: 9:00 – 15:00
Csütörtök: 8:30 – 12:30
Mórahalom, Tömörkény u. 3

4. Okmányiroda:
Hétfő: 8:00 – 12:00
Kedd: Szünnap
Szerda: 8:00 – 12:00 és 12:30 – 16:30
Csütörtök: 8:00 – 12:00 és 12:30 – 15:30
Péntek: 8:00 – 12:00
Mórahalom, Millenniumi sétány 2.

5. Földhivatal: 
Hétfő: 8:00 – 14:30 
(ebédidő: 11:30 – 13:00)
Kedd: Szünnap
Szerda: 8:00 – 14:30 
(ebédidő: 11:30 – 13:00)
Csütörtök: 8:00 – 11:30
Péntek: 8:00 – 11:30
Mórahalom, Millenniumi sétány 17.

6. Dél-alföldi Jogpont Hálózat 
díjmentes jogi tanácsadása 
A Cacao Club Ifjúsági Házban, minden 
hónap 4. csütörtök 11-15 óráig.  
A következő ügyfélfogadás időpontja: 
szeptember 23.

7. Dél-alföldi Regionális 
Egészségbiztosítási Pénztár 
Csongrád-megyei Kirendeltsége
Mórahalom, Tömörkény utca 3/a.
(Az APEH ügyfélszolgálat mellett található.)
Minden csütörtökön 9:00 – 14:00 óráig

Ügyfélfogadások:

Szeptember hónapban az alábbi túrákat 
ajánljuk figyelmükbe:

Kornistárnics túra a Csodaréten
2010. szeptember 4. (szombat) 10.30 óra
Hossza: 4 km
Időtartam: 4 óra
Találkozó helye, megközelítés: 
Ásotthalom szélén a Gárgyán-erdő mel-
lett található „Ásotthalom erdei pihenő” 
nevű buszmegállóban. Megközelíthető 
„Szeged-Ásotthalom” busszal, Szegedről 9 
óra 30-kor indul. Látnivalók: A tanösvény 
kiindulópontját tábla jelzi az út mentén, 
ez a tábla tájékoztat a rét legfontosabb ter-
mészeti értékeiről. Csodaréti körsétánkon 
minden állomásnál kis térkép igazít útba 
bennünket.
Túravezető (információ, jelentkezés): 
Szűcs Anikó 06-30/257-75-41

Bivaly gulya a Nagyszéksós tónál
2010. szeptember 18. (kedd) 9:45 óra
Hossza: 12 km
Időtartam: 5 óra
Találkozó helye, megközelítés: 
Mórahalmon, Röszkei út mentén talál-
ható, találkozó a „Nagyszéksós iskola” 
buszmegállóban. Megközelíthető 9.10-
kor induló „Szeged-Röszke-Mórahalom” 
busszal. Ajánlott felszerelés: gumicsizma 
a hátizsákba. Látnivalók: Egyedülálló lát-
ványosság létesült Mórahalom határában: 
a látogatható bivalyrezervátum. Az ősho-
nos magyar igavonók elsődleges feladata 
a Nagyszéksóstó rendbetétele, de már a 
tenyésztésükre is gondolt
az alapító Kiskunsági Nemzeti Park és az 
önkormányzat.
Túravezető (információ, jelentkezés): 
Szűcs Anikó 06-30/257-75-41

Gomba túra az ásotthalmi Gárgyán er-
dőben
2010. október 9. (szombat) 10 óra
Hossza: 4 km
Időtartam: 4 óra
Találkozó helye, megközelítés: 
Ásotthalom szélén a Gárgyán-erdő mel-
lett található „Ásotthalom erdei pihenő” 
nevű buszmegállóban. Megközelíthető 
„Szeged-Ásotthalom” busszal, Szegedről 9 
óra 30-kor indul. Látnivalók: Az őszi erdő, 
mező igen gazdag az illatos gombákban, 
fedezzük
fel együtt őket.
Túravezető (információ, jelentkezés): 
Krnács György 06-30/445-82-93

SZAKVEZETÉSES TÚRA DÍJA
(helyszínen fizetendő):
400 Ft/diák, 600 Ft/felnőtt

Túrák!Homokháti 
hungaricumok

Tompai mangalica kolbász, mórahalmi friss túró és röszkei paprika a tanyasi 
rozskenyéren, illatos kalács falatkák – ínyenc homokháti termékek kóstoló-
jával hívogatta Mórahalom standjához az érdeklődőket a Kenyérváró fantá-
zianévre hallgató mórahalmi Fenntartható Fejlődés Háza projekt promóció-
ja a III. Hungaricum Fesztiválon, Szegeden.

 Nagy érdeklődés övezte mórahalmi és homokháti termelők kiállított por-
tékáit: mórahalmi borok, savanyúságok, zöldségek, méz, túró, kenyér-külön-
legességek, zákányszéki bio baracklé és befőtt, ásotthalmi borok és tompai 
mangalica termékek kerültek a századelő hangulatát idéző paraszti asztalra. Így 
kívánták népszerűsíteni a térséget és a hamarosan nyitó Kenyérvárót, mely a 
helyi és homokháti portékák, termelői élelmiszerek üzletháza lesz. A progra-
mon az érdeklődők a projekthez kapcsolódó work shopon is részt vehettek, és 
kérdőívek kitöltésével segíthették a homokhátiak munkáját. 

A termelők hamarosan pályázhatnak Mórahalom önkormányzatánál a „HO-
MOKHÁTI PORTÉKA” védjegy használatára is, amivel a termékek különleges-
ségét, magas minőségét kívánják biztosítani. Az üzletek bérlésére továbbra is 
várják érdeklődők jelentkezését. (Információ: www.fefhaz.hu, 62/660-001)


